

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Витаминная продукция

Несколько новых видов плодовоовощной продукции специально для постящихся людей выпускает в эти дни коллектив Болховского завода пищевых продуктов. Консервированные голубцы ленивые (постные), салат из свеклы с луком и свекольный салат с яблоками пришлось по вкусу многим покупателям. И не случайно, ведь вся продукция натуральная, без консервантов под загодочной буквой Е, без загустителей, красителей и т.д. и т.п. За последние несколько лет консервный цех предприятия значительно расширил объем производства и ассортимент выпускаемой продукции. К традиционным ее видам добави-

лись фаршированные кабачки и баклажаны, перец сладкий, фасоль. Готовят здесь по народным рецептам и моченые яблоки, квашеную капусту. Выпущена пробная партия полученного высококулевого дегустационной комиссии кетчупа «Столичный».

При этом высокое качество болховских консервированных овощей отмечают сторонними специалистами. Коллектив завода уже дважды за последние несколько лет побеждал в конкурсе «100 лучших товаров России». На последнем таком конкурсе консервная продукция болховчан «Перец в заливке», «Клюква, дробленая на сахар», а также толокно завоевали две золотые и серебряную медали.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Городу воинской славы посвящается

Районный фестиваль народного творчества «Городу воинской славы посвящается», проводящийся в рамках подготовки к 65-й годовщине освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков, стартовал на днях в Дому культуры села Борилово. Его организаторами выступили отделы культуры, общего и профессионального образования, а также по делам молодежи районной администрации. Основными целями фестиваля являются пропаганда художественными средствами героической истории и воинской славы Отечества, нравственно-патриотическое воспи-

вание молодежи, а также активное вовлечение сельских коллективов художественной самодеятельности в празднование памятных дат Великой Отечественной войны.

Проводится он в один этап: в каждом сельском Доме культуры или клубе и образовательном учреждении, где осуществляется отбор лучших исполнителей для участия в мероприятиях на районной сцене, посвященных празднованию Дня Победы.

Честь открытия фестиваля совсем не случайно была оказана именно Борилловскому СДК, — отмечает начальник отдела культуры райадминистрации В.А. Поливаева, — ведь именно в этом году старинное село отмечает знаменательный юбилей — 770-летие.

А завершится фестиваль праздничным гала-концертом на центральной площади города Болхова 9 Мая — в День Победы.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

«Самый-самый классный»

Так назывался конкурс классных руководителей, проходивший в Верховской средней школе № 1.

На подготовительном этапе с помощью анкетирования учителей и родителей жюри выясняло качество учебно-воспитательной работы конкурсантов. Затем классные руководители представляли и защищали индивидуальные планы воспитательной работы с классом.

Самый зрелищный этап конкурса — «Классный — на все руки мастер». Учителя должны были проявить фантазию, творческие и организаторские способ-

ности в проведении внеклассных мероприятий: утренников, познавательных игр, «огоньков». А завершился конкурс мастер-классом «Игра — дело серьезное». Конкурсант должен был с новыми для него учениками провести игру и заинтересовать их.

Жюри, подводившее итоги, оказалось в замешательстве: непростая эта задача — выявить самого-самого классного. Разрыв в баллах между участни-

ками был невелик. Победителями конкурса стали учитель математики Н.Н. Замышляева и учитель начальных классов О.И. Варковская, второе место заняла учитель начальных классов Е.И. Курепчикова, третье — учитель начальных классов И.М. Симонова и учитель географии Т.А. Володина.

Директор школы Л.И. Должикова премировала конкурсантов: победителей — в размере месячной зарплаты, за второе и третье места материальное вознаграждение составило 0,75 и 0,5 зарплаты участников соответственно.

Наталья ШАХОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Уверенная победа

В минувший четверг в спортивном зале Дмитриевской средней школы № 1 состоялось женское первенство района по волейболу.

В соревнованиях, которые проходили по олимпийской системе (проигрыш — выбывание), приняли участие шесть команд волейболисток 14–16 лет из шести учебных заведений района (средних школ № 1 и 2 г. Дмитриевска; волконской, девятиинской, хальзевской, любанской школ).

Поддержать спортсменов приехали многочисленные болельщики.

В финальном матче встретились сильнейшие команды дмитриевских школ (тренеры — Ольга Николаевна Гераськина и Виктор Сергеевич Павлушин). Спортсменки сражались в течение пяти долгих партий, лишь в решающей превосходство оказалось на стороне команды дмитриевской средней школы № 1.

По словам начальника отдела по работе с молодежью, физкультуре и туризму районной администрации Игоря Викторовича Шербакова, поданные молодежные соревнования играют важную роль: воспитывают в подрастающем поколении волю к победе, желание добиваться спортивных высот.

Наталья ЗАРУБИНА.

Продлён весенний призыв

1 апреля начинается весенний призыв в Вооруженные силы Российской Федерации.

Военный комиссариат Дмитриевского района сообщает, что работа районной призывной комиссии будет проходить с 1 по 4 апреля. В прежние годы весенний призыв завершился 30 июня и выпускники высших и средних учебных заведений по срокам не успевали завершить образование, поэтому подлежали призыву осенью. Нынешние выпускники подлежат весеннему призыву, т.к. он продлен до 15 июля.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Праздник старинной песни

В районном Доме культуры прошел замечательный праздник старинной русской песни Орловщины «Живой круг».

На встречу с песней пришли ее верные друзья. Гостей и участников — победителей районного фестиваля старинной песни «Родники веков» — тепло встретила хозяйка праздника Анна Ивановна Харитонова (она была в роли бабушки Арины) с внучатами. Они предложили всем совершить путешествие в далекое прошлое, чтобы познакомиться с историей родного края, с бытом пред-

ков, с обрядами, а главное — с песенными традициями Орловщины.

С фрагментами народного праздника зрителей, например, познакомил лауреат районного фестиваля ансамбль русской песни «Сувенир» муниципального управления культуры (руководитель Л.А. Агейкина). Фрагмент свадебного обряда представил лауреат фестиваля чичиринский фольклорный ан-

самбль (руководитель Г.И. Сухова). Обряд жатвы «Жницы» показал ансамбль русской песни «Калинка» культурно-досугового центра поселка Залегощ (руководитель Г.И. Серебрянская). Народную сказку Орловской губернии представили дети, которые занимаются в Золотаревском СДК (руководитель И.А. Ушкова).

Победителей фестиваля поздравил начальник райотдела культуры В.И. Поляков, вручив им дипломы и сувениры.

А. ФЕЩЕНКО.

Председатель оргкомитета фестиваля «Родники веков».

КРОМСКОЙ РАЙОН

Охрана труда — это серьезно

В районе три дня проходила учёба по вопросам охраны труда, организованная районной администрацией.

В учёбу приняло участие более ста человек — ведущие специалисты и руководители предприятий.

Занятия проводили специалисты ОрёлГАУ, Государственной инспекции труда в Орловской области, работники Фонда социального страхования.

По окончании занятий участникам учёбы были выданы удостоверения о проверке знаний требований охраны труда.

Учёба проводилась за счёт средств Фонда социального страхования и предприятий.

А. ИВАНОВА.

Юные таланты

Многие юные кромчане привезли с областных конкурсов награды.

В Орловском художественном училище проходила областная предметная олимпиада по рисунку среди учеников ДХШ и художественных отделений ДШИ г. Орла и области. Учащаяся Кромской детской школы искусств Ольга Усова (руководитель Т.М. Крутых) заняла второе место, учащаяся этой же ДШИ Евгения Туинова (руководитель В.В. Рожнов) — третье место.

Диплом за второе место получила на областном конкурсе юных исполнителей русской народной песни «Орловский родник» Кристина Беседина. Жюри отметило не только прекрасный голос юной вокалистки, но и ее замечательный костюм.

Ангела САЗОНОВА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Жалобы граждан не остаются без внимания

В районной администрации ведется постоянная работа по обращениям граждан. Ни один вопрос, с которым корсаковцы обращаются к районной власти, не остается без внимания.

В 2007 году в адрес администрации Корсаковского района поступило 15 письменных обращений. Наибольшее количество писем касалось проблем жилищно-коммунального хозяйства.

Беспокоили корсаковцев и вопросы водоснабжения и ремонта водопроводов в деревнях Глотова, Панарино и селе Спешнево. Жителей Спешнево также

интересовало решение проблем уличного освещения и обеспечения баллонов газом.

Несколько писем касалось улучшения жилищных условий и предоставления жилья.

На личном приеме у главы районной администрации в прошлом году побывало тридцать человек.

Корсаковцев волновали вопросы выплаты субсидий, льготного проезда в автобусах, перерасчета пенсий, ремонта дорог, постановки на учет по безработице.

Одной из причин, порождающих жалобы жителей сельских поселений, по мнению начальника общего отдела администрации Корсаковского района Н. Макаренко, является недостаточное количество сходов и встреч с населением, проводимых главами сельских поселений. А между тем это один из действенных способов решения хотя бы части возникающих проблем.

Татьяна ФИЛЕВА.

ЛИВНЫ

Депутаты обсудили льготы и штрафы

Работа детских садов и административные правонарушения в общественном транспорте — эти темы обсуждались на очередной сессии городского Совета народных депутатов.

По первому вопросу с обстоятельным докладом выступила начальник управления общего образования администрации г. Ливны Е.В. Астахова. В частности, она говорила о необходимости внести изменения в местное законодательство, касающиеся условий и размера родительской оплаты дошкольных учреждений. Из суммы оплаты предложено исключать те дни, когда ребенок по той или иной причине не посещает детский сад. Нужно предоставить сотрудникам дошкольных учреждений 50-процентную льготу оплаты посе-

щения сада их детьми. Льготы также решено предоставлять многодетным и малообеспеченным семьям, родителям детей-инвалидов.

В прошлом году в городе родилось на 50 малышей больше, чем в 2006 году, поэтому уже сейчас нужно заняться строительством нового детсада в Ливнах, отмечалось на совещании.

По второму вопросу депутаты выступили с предложением внести изменения и дополнения в Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения». Народные избиратели предлагают повысить штрафы за перевозку числа пассажиров, которое превышает нормы, допустимые для транспортного средства. Кроме того, они проголосовали за ужесточение ответственности за курение в салонах пассажирского автотранспорта городского, междугородного и пригородного сообщений.

Андрей ЗИМАРЕВ.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Дружат семьи с физкультурой

В Глазуновской средней школе прошли соревнования «Мама, папа, я — спортивная семья». Главная цель соревнований — формирование здорового образа жизни, привлечение семей к занятиям физкультурой.

В состязаниях участвовали семьи Гущиных, Скворцовых, Земсковых, Наместниковых, Беляевых и Самохваловых.

В конкурсе «Мама, папа, я — прыжковая семья» нужно было прыгнуть с места как можно дальше. Лучше всех это получилось у Беляевых.

А глава семьи Земсковых за одну мишину, Скворцовых, Земсковых, Наместниковых, Беляевых и Самохваловых, курсе ему не было равных.

Большой зрительский интерес был вызван конкурсом «Полоса препятствий». Спортсмены состязались в беге в мешках, преодолевали пре-

пятствия, метали дротики. И в этом конкурсе победила семья Земсковых.

Но удержать лидерство им не удалось. Беляевы стали лучшими в конкурсе «Чехарда». Они же и заняли первое место. Второе место присуждено семье Наместниковых. Земсковым досталось третье место.

Победители и участники соревнований были награждены почетными грамотами и ценными подарками.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Девять спортивных вечеров

Девять вечеров спортивный зал ОВД по Должанскому району гудел от ударов мяча и восторженных криков болельщиков. Девять вечеров подряд шли посмотреть не избалованные спортивными зрелищами болельщики на волейбольные состязания — разыгрывалось первенство района по волейболу на приз Героя России А.В. Скворцова.

Соревновались семь команд: четыре из райцентра и три сельские. Напомним: в прошлом году в борьбе за кубок в финале сражались команды С. Никольского и пожарной части. Игра была упорной, но победа досталась ребятам-пожарным. Никольцы — на втором месте, на третьем была команда из д. Дубровка, на чет-

вертом — из с. Кривцово-Плота.

И вот теперь те же самые команды снова сошлись на площадке. После семи туров определились полуфиналисты: волейболисты ОВД, Дубровка, пожарной части и управления магистральных газопроводов.

В борьбе за третье место между командами ОВД и пожарной части более

сыгранными и нацеленными на победу оказались милиционеры.

А за третье место победили дубровцы и газовики. Стены спортивного зала дрожали от эмоций болельщиков, большинство из которых переживало за дружную сельскую команду. И она выиграла.

Начальник ОВД по Должанскому району Александр Юрьевич Коршунов поздравил победителей, отметил игру всех команд и вручил капитану дубровцы Дмитрию Миронову кубок и почетную грамоту. Грамот также были удостоены команды-призеры и лучшие игроки каждой команды.

Леонид ФОМИН.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Воспитатель года-2008

Стало доброй традицией проведение конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года». Конкурс проходит по инициативе отдела общего и профессионального образования, районного совета профсоюза работников образования.

Задачами конкурса являются повышение престижа профессии воспитателя, обобщение и распространение передового опыта, выявление и поддержка талантливых педагогов, стимулирование их творческой активности.

В этот раз на звание «Воспитатель года-2008» претендовали И.Н. Захарова, В.М. Мельникова, С.А. Минеева и Г.В. Пимонова. Им необходимо было провести самопрезентацию, открытые занятия с детьми, дать анализ про-

веденного занятия и поделиться опытом работы.

Высокие баллы участников конкурса — свидетельство их мастерства. Жюри очень трудно было определить победительницу. Лучшей из лучших стала Ирина Николаевна Захарова, воспитатель первой категории, более десяти лет отдавшая любимой работе.

Воспитатели района все шире внедряют в образовательный процесс обучающие технологии, активно перенимают опыт настоящих мастеров своего дела. Впереди у них новые творческие удаи и победы. Главное — не останавливаться на достигнутом. Впрочем, те, ради кого воспитатели работают, не дадут педагогам остановиться в творческом развитии: растут дети — растет профессионализм воспитателей.

Вячеслав КОЛДМОВ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Достойная оплата

Последние годы стали поистине революционными для растениеводческой отрасли. Внедрение прогрессивных технологий, модернизация машинно-тракторного парка позволили произвести серьезный рывок по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур и валового объема зерна и масличных культур.

За прошлый год и три месяца текущего в районе приобретено сельскохозяйственной техники и почвообработкающих механизмов более чем на полмиллиарда рублей.

Это повлекло за собой значительное увеличение производительности труда и рост заработной платы. Вместе с тем в сельском хозяйстве она ещё остаётся низкой по

сравнению с другими отраслями экономики.

Не случайно вопрос повышения заработной платы был включен в повестку дня отчётных собраний сельхозпредприятий, прошедших в первом квартале текущего года. Глава администрации района В.А. Громов поставил задачу в этом году довести среднемесячную заработную плату в сельском хозяйстве до 10 тысяч рублей.

Мотивация труда, материальное и моральное поощрение лучших механизаторов поставлены во главу угла. У земледельцев сельхозпредприятия «Колпна-Юность» при подкормке озимых сейчас наблюдается самая большая выработка на агрегат. Немалую роль тут сыграло и то, что нынешней весной расценки на проведение работ здесь увеличены более чем в два раза.

В. КОРНИЛОВА.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Призвание — открывать таланты

Нет тревоги в сердцах и спокойно на душе у взрослых, когда знают они, что у их сыновей и дочерей есть надежные друзья, когда видят они счастливые улыбки своих детей, слышат их звонкий смех, когда на себе ощущают тепло искорок детской радости. Краснозоренский районный Дом культуры — как раз одно из тех мест, где эти искорки загораются.

С 2000 года трудится в РДК методистом по работе с детьми Лариса Ивановна Алдонова. Застать ее в одиночестве или без дела практически невозможно. Если она в окружении детворы, значит, работает кружок «Умелые ручки» или юные актеры из драмкружка готовятся к очередной театрализованной постанов-

потрудиться и над созданием декораций, костюмов.

По словам начальника отдела культуры райадминистрации В.М. Купцовой, Алдонова — большой авторитет не только для детской и молодежной аудиторий. Коллеги уважают и ценят Ларису Ивановну за ее удивительный творческий жизненный настрой, коммуникабельность, умение найти компромиссное решение в кажущихся безвыходными ситуациях, за то, что она прекрасный специалист и отзывчивый человек.

Оксана ГАМОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Готовятся к гала-концерту

Учащиеся и работники профессионального училища №13 приняли участие в областном фестивале самодельного художественного творчества учреждений профессионального образования.

Фестиваль проходил под девизом «Город славы боевой» и посвящался 65-летию освобождения Орловщины от фашистских захватчиков.

Под руководством художественного руководителя А. Неказова для участия в фестивале было подготовлено 20 номеров. В их числе — выступление хора, танцевального коллектива, вокальных групп, чтецов, театра моды.

На завершающем концерте фестиваля в Орле ПУ №13 представит шесть номеров художественной самодеятельности.

В центре внимания — Экономика

На очередном заседании районного Совета народных депутатов рассмотрены финансовые вопросы, касающиеся исполнения бюджета района.

С докладом выступила начальник управления финансов администрации района Л.А. Дьяконова. В повестке дня также был вопрос о внесении изменений и дополнений в Статут Ливенского района. Ряд рассматриваемых проблем касался структуры районной администрации и реестра муниципальных должностей.

Об экономическом развитии района депутатом рассказала заместитель главы администрации района Л.И. Полунина.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Бросок в кольцо

В течение двух недель в спортивном комплексе средней школы № 9 проходило первенство города Мценска по баскетболу среди учащихся образовательных учреждений.

В соревнованиях приняли участие восемь команд юношей и семь команд девушек. Настроение в игре задавали воспитанники баскетбольного отделения ДЮСШ.

Свои команды горячо поддерживали болельщики. 49 игр турнира подарили им немало красивых игровых моментов. Здесь были и точные трёхочковые броски, и чистые отборы мяча под кольцом, и до секунды выверенные последние атаки.

Среди команд девушек победила команда школы № 9. Лучшими игроками были признаны Виктория Громяк, Евгения Гаммова, Анжела Никишина. Призёрами стали команды ДЮСШ и средней школы № 4.

У юношей на победу претендовали команды школы № 1 и ДЮСШ. В упорной борьбе золото взяла спортивная школа. Бронза — у школы № 9. В числе лучших игроков первенства — Никита Воронин, Александр Кривоброхов.

От городского отдела по физической культуре и спорту победителям и призёрам были вручены грамоты, памятные медали и призы.

Ольга ПАШИНА.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Что посеешь, то и пожнёшь

Одно из важных условий благоприятного проведения полевых работ — качественный семенной материал. Во всех хозяйствах имеется его необходимое количество. Сейчас ведётся протравливание семян для доработки их до посевных стандартов. Уже протравлено 500 тонн.

Завезено 110 тонн элитных семян ячменя, из них 60 тонн сорта Вакула — самого перспективного на сегодня. Кроме того, завезено 227 тонн ячменя сорта Анабель. Практически решен вопрос по семенам сахарной свёклы, есть договоренность по семенам кукурузы.

Для получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур предстоит завезти 5,3 тысячи тонн азотных удобрений, 2,4 тысячи тонн сложных удобрений. На сегодняшний день уже завезено 3,6 тысячи тонн азотных удобрений и 0,6 тыся-

чи тонн сложных удобрений.

Изыскиваются денежные средства для приобретения химических средств защиты растений. Этот вопрос решён в ООО «Дубовицкое», филиалах № 7 и № 8 ООО «Орловский лидер», ООО «Орелгагроинвест», СПК имени Кирова. Решается эта проблема в ТНВ «Суровец и К».

Согласно рабочему плану весенне-полевые работы должны пройти в оптимальные сроки.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Под надежной охраной

27 марта 2008 года Главному управлению военизированной охраны Министерства финансов России исполнилось 85 лет.

В историю службы охраны вписано немало ярких моментов проявления бдительности, мужества и отваги ее сотрудников. В настоящее время эта служба выполняет важные задачи. Караулы и служебные наряды задерживают нарушителей пропускного режима, а также лиц, незаконным путем пытающихся вывезти различные материальные ценности.

Праздник отметили сотрудники всех филиалов и командиров ведомств. Нелегкую службу несут сегодня сотрудники новосильской службы охраны В.И. Замышляев, А.В. Савин, Н.В. Панченко, И.А. Смердов и А.А. Мурлыкин. На празднике чествовали лучших сотрудников командиров по охране от-

деления по Новосильскому району управления финансового контроля по Орловской области.

Хорошая игра

На недавно прошедших районных соревнованиях по мини-футболу хорошую игру показали школьники из школы Новосильского района.

Игра велась в двух возрастных группах — старшей и младшей. В старшей группе с большим успехом выступили спортсмены из Вяжевской школы. Второе место заняли ребята из Новосильской средней школы. Третьими стали футболисты из Прудовской средней школы.

Футболисты помоложе не отставали от своих более опытных товарищей. Здесь явными лидерами были ребята из Голунской средней школы.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

В гостях у любимого писателя

В Новоселовской основной школе состоялся праздник «Любимых детских книг творец», посвященный 95-летию со дня рождения замечательного детского писателя С.В. Михалкова.

Наверное, нет в стране человека, который не был бы знаком с творчеством этого поэта. За свою жизнь Сергей Владимирович создал много произведений для взрослых и детей. Он единственный в мире поэт, ставший автором гимнов двух государств — Советского Союза и современной России.

На празднике, посвященном любимому писателю, его юные поклонники активно участвовали в викторине, играх, инсценировках басен.

Ребята из младших классов под руководством учителя музыки Изабеллы Атаевны Айлиевой спели песни на стихи Ми-

халкова. Праздник получился по-настоящему душевным и радостным.

Ширится пашня

Организация весенне-полевых работ и виды на урожай обсуждались на прошлой неделе на планерке в администрации Орловского района.

Как сообщила начальник управления сельского хозяйства районной администрации И.А. Чупахина, итоги прошлого года показали, что неиспользованные земли постепенно возвращаются в сельскохозяйственный оборот.

В этом сезоне в севооборот введут порядка 10 тысяч гектаров. Это немало, учитывая, что общая площадь сельскохозяйственной территории района составляет около 146 тысяч гектаров. Наталья Александровна отметила, что на 18 процентов сократится площадь под кормовыми культурами и на 26 процентов больше, чем в прошлом году, земли займут зерновые.

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Обозначили главные проблемы

На очередном совещании при главе районной администрации были рассмотрены вопросы усиления противопожарной безопасности, подготовки к празднованию 65-летия освобождения района от немецко-фашистских захватчиков и проведения весенних полевых работ.

Председатель комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций В.Н. Разуваев рассказал, что в районе проводится работа, направленная на повышение пожарной безопасности. Населению разъясняются правила пользования электро- и газовым оборудованием. При этом он отметил, что в ряде населенных пунктов не оборудованы подъезды к местам забора воды, отсутствует простейшая сигнализация. Сложившаяся обстановка

требует более предметной работы руководителей предприятий сферы жизнеобеспечения населения, безотлагательного решения тех вопросов, которые не требуют крупных финансовых вложений, подчеркнул В.Н. Разуваев. О мероприятиях по подготовке к празднованию 65-й годовщины освобождения района и 80-летия со дня его образования проинформировал заместитель главы администрации района Ю.Г. Ефремов. Он рассказал, что плани-

руются издание иллюстрированной книги о районе, изготовление юбилейных знаков. Продолжится поисковая работа, пройдут встречи ветеранов с молодежью, фестивали, спортивные соревнования.

Начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия В.Д. Зубкова определила задачи по проведению весенних полевых работ. Она отметила, что коллективы сельхозпредприятий, фермерских хозяйств к весенней кампании подготовились лучше, чем в прошлом году. Глава администрации района Н.В. Азаров подчеркнул, что успешное проведение сева яровых, ухода за озимыми в первую очередь будет зависеть от всех участников страды.

Марьяна МИЦЕНКО.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

О личных подсобных хозяйствах

На совещании при главе администрации района рассмотрен вопрос о ходе выполнения программы развития сельскохозяйственного производства в личных подсобных хозяйствах и потребительской кооперации до 2010 года.

В районе удельный вес малых форм хозяйствования в общем объеме производства продукции сельского хозяйства занимает 53 процента. ЛПХ являются основными производителями картофеля и овощей (100 процентов), яиц (100 процентов), молока (62 процента). В районе — 4771 личное подсобное хозяйство.

Подворный обход показал, что личные подсобные хозяйства испытывают трудности со сбытом продукции, с обеспече-

нием кормами. Для решения этих проблем проведены сходы граждан. Для осеменения коров частного сектора на базе Троснянской ветстанции создан пункт искусственного осеменения. Готовятся к открытию пункты на территории Никольского и Жерновецкого поселений.

Для закупки излишков продукции с сельских подворий в районе созданы два потребительских производственно-сбытовых кооператива.

Большую роль играет получение кредитов по нацпроекту «Развитие АПК». Его реализация уже позволила владельцам ЛПХ получить 66 льготных кредитов на общую сумму 10 млн. руб. Выполнение принятых в районе программ не только позволит остановить спад поголовья скота в личных хозяйствах, но и обеспечит рост поголовья.

Итоги совещания подвел глава районной администрации В.И. Бывков. Он отметил, что людям, которые желают производить молоко и мясо, администрация окажет полное содействие.

Юрий МИЛЬ.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

В путешествие по Южной Америке

Стало традицией проводить в школах района методические объединения педагогов. Очередное заседание учителей географии прошло в Ильинской средней школе.

В путешествие по Южной Америке под командованием опытного педагога Зинаиды Ивановны Нелюдиной отправилась учащаяся 7-го класса. В такой интересной форме — игры-путешествия — она решила провести открытый урок по теме «Южная Америка».

Ребята умело работали с настенны-

ми картами, атласами. В своих ответах они использовали дополнительную литературу.

Педагоги-зрители как бы наяву побывали на водопаде Игуасу, слышали шум воды, любовались его красотой. Созданию этой атмосферы способствовало музыкальное оформление урока. Зинаида Ивановна, как умелый капитан,

вела ребят от пристани к пристани, и они с удовольствием участвовали в этом необыкновенном путешествии. Ребята узнали, что Южная Америка — родина картофеля, кукурузы, томатов и других культур.

В другом конкурсе — «Что такое? Кто такой?» — учащиеся смогли блеснуть географическими знаниями и общей эрудицией.

В целом на уроке царил добрый азотический дух; путешествие понравилось и школьникам, и присутствовавшим на занятии учителям географии.

Юлия САЗОНОВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

«Мастера хорошего настроения»

Под таким названием прошел праздник чествования работников культуры Мценского района.

День работника культуры в этом году отмечался впервые и вызвал благодарный отклик в сердцах руководителей, специалистов, творческих работников учреждений культуры района.

Сельский клуб и сельская библиотека во многом определяют сегодня культурную, духовную жизнь деревни. Поэтому организаторы мероприятия — отдел культуры администрации района, районный Дом культуры постарались сделать этот день по-настоящему праздничным.

Тепло и сердечно поздравила коллег исполняющая обязанности начальника отдела культуры Л.Н. Безрученко. Почетными грамотами была отмечена целая группа руководителей и специалистов Домов культуры, клубов, библиотек за творческие успехи, активное участие в развитии художественной самодеятельности, организации библиотечного обслуживания. Среди награжденных одаренный музыкант, автор многих музыкальных произведений о Мценском крае — художественный руководи-

тель Черемошенского СДК В. Тихонов, ведущий аккомпаниатор района — художественный руководитель Жилинского СДК А. Боронтов, лауреат многих фестивалей и конкурсов вокального искусства — директор Жилинского СДК Н. Иванова и многие другие.

Районный Дом культуры радушно приветствовал гостей. Праздничное оформление зала соответствовало приподнятому настроению присутствующих.

Одним из самых ярких моментов праздничного вечера стало чествование династии работников культуры, посвящение в профессию вчерашних студентов.

Соб. инф.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Культура — в надёжных руках

В районном центре культуры состоялось торжество, посвящённое профессиональному празднику — Дню работника культуры. Самые лучшие работники культуры района были награждены грамотами и премиями главы районной администрации С.Н. Медведева.

Награды получили супруги Белоцкие — Валерий Петрович и Валентина Васильевна, руководители народных хоровых коллективов РЦК и села Шатилово, директор Шатиловского сельского Дома культуры Светлана Владимировна Захаева, руководитель вокально-эстрадной группы РЦК Николай Семёнович Кустадичев, заведующая моховским музеем Людмила Вячеславовна Сычёва, библиотекаря Алла Геннадьевна Ноготкова, Тамара Зияевна Шурлова, Тамара Михайловна Ченская.

Были отмечены дружные семьи, члены которых активно участвуют в художественной самодеятельности, помогают с ремонтом. Это семьи Азаровых, Ярцевых, Филимоновых. Так

как идёт год семьи, были отмечены многолетние семьи работников культуры. Например, в семье Светланы Степановны Небылицыной ждут четвертого ребёнка.

В этот день было сказано много тёплых слов в адрес людей культуры. И главной была мысль о том, что отечественная культура — в надёжных руках.

Ангела САЗОНОВА.

Театральный капустник

В Хомутово в районном центре культуры на базе любительского клуба «Очаг» состоялся театральный капустник, посвящённый Международному дню театра, который отмечается 27 марта.

В капустнике приняли участие артисты народного театра «Надежда», вдохновитель и организатор «Очага» Г.М. Домникова, режиссёр театра А.А. Салимова.

Были сценки, песни, розыгрыши и душевная беседа за чашкой чая.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ОРЁЛ

Едет «скорая» на вызов

На последней сессии горсовета главный врач муниципального лечебного учреждения «Станция скорой медицинской помощи» Н.Н. Панченко рассказала о работе своей службы в 2007 году.

За прошедший год врачам скорой помощи приходилось выезжать на вызовы более 100 тысяч раз, в среднем — 285 раз в сутки. Помощь жителям города ежедневно оказывали 23 бригады. Более 28 тысяч больных, нуждающихся в госпитализации, были доставлены в медицинские стационары Орла.

В течение года сотрудники «скорой» вместе с бригадами МЧС и УВД участвовали в ликвидации восьми чрезвычайных ситуаций, оказывая помощь пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях и при пожарах.

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» в 2007 году на станцию поступило восемь автомобилей скорой медицинской помощи. Всего же

в автопарк лечебного учреждения имеется 38 машин.

Сегодня на городской станции скорой медицинской помощи трудятся 373 человека. Недостатка в средних медицинских работников лечебное учреждение не испытывает, а вот докторов не хватает — укомплектованность врачами составляет всего лишь 30 процентов от необходимого количества. Не полностью (на 90%) укомплектован и штат водителей. По этой причине несколько машин «скорой» ежедневно вынуждены простаивать.

Татьяна ФИЛЕВА.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Фестиваль молодости и спорта

Покровчане не только сохраняют старые добрые традиции, но и создают новые. Одним из любимых в районе праздников стал фестиваль по фитнес-аэробике. Сравнительно молодой вид спорта набирается популярности среди жителей Покровского района. В этот день в зале ЦДК не было свободных мест. Зрители приветствовали участников фестиваля дружными аплодисментами.

С началом весны жители уже ждут праздника аэробики — сказала заместитель главы администрации района В.В. Романова. — На фестиваль молодости, спорта, здоровья собираются команды со всей области. Все участники такие красивые, яркие, настроенные на победу.

Почетным гостем фестиваля был глава района Д.И. Романов. Четыре возрастные категории стали одной дружной командой. Здесь не было первых, вторых и третьих мест: жюри отметило тех, кто в отдельных номинациях показал себя наиболее интересно и ярко, и поддержал тех, кто делает в аэробике первые шаги. Все участники были награждены грамотами и сладкими призами. Спонсорами фестиваля стали администрация района и городского поселения.

В заключение фестиваля глава района Д.И. Романов сказал:

«Уважаемые покровчане, сегодня ваши дети подарили всем прекрасный праздник. В нашем районе увеличение аэробикой началось с одного человека — Е.А. Болотовой, а сегодня с ней на сцену вышел преподаватель коллективов, воспитанный ее руками. Уважаемые педагоги, вы проводите большую работу по приобщению подрастающего поколения к здоровому образу жизни. Успехов вам и покорения новых вершин.»

Т. МОНИНА.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Дети на дороге

С начала этого года на территории района произошло три дорожно-транспортных происшествия, в одном из которых погиб ребенок.

Виновниками ДТП были нетрезвые водители, грубо нарушившие правила дорожного движения, и лихачи, не справившиеся с управлением. Проблема детского дорожно-транспортного травматизма по-прежнему остается острой и в Орловской области, и в районе.

Большая часть дорожно-транспортных происшествий с участием детей происходит от вине водителя транспортных средств, что составляет 67 процентов от общего числа происшествий. К основным нарушениям правил дорожного движения, которые вызывают дорожно-транспортные происшествия, относятся: превышение установленной скорости, выезд на полосу встречного движения, несоблюдение очереди проезда, нарушение правил проезда пешеходного перехода.

Сейчас резко увеличивается световой день, и большую часть времени дети будут проводить на улице. Личным составом отделения ГИБДД ОВД по Сосковскому району в связи с этим принимаются меры, направленные на сдерживание аварийности на территории района. Педагогическим коллективам оказывается помощь в организации и проведении мероприятий (конкурсы, викторины, олимпиады) по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Проводятся беседы о безопасном поведении детей на дорогах в период предстоящих летних каникул с учащимися, педагогами и родителями. Организованы целенаправленные рейды по выявлению и предупреждению нарушений правил дорожного движения водителями, пешеходами и детьми.

А. КУЛЕШКОВ.
Начальник ОГИБДД ОВД по Сосковскому району.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Сохранить дороги

Главой администрации поселка Нарышкино Л.А. Семеновой подписано постановление «О мерах по сохранению муниципальных автодорог и тротуаров от разрушений в весенний период».

На период по 10 мая запрещено движение транспортных средств максимальной массой свыше 2,5 тонны по всем улицам и переулкам п. Нарышкино.

Восстановлен пешеходный переход

Восстановлен пешеходный переход через реку Цон (д. Гнеушево). Как отметил глава Богдановского сельского поселения А.П. Пантелева, в этой работе активно участвовали местные жители.

«Поправки» в календаре

Весна внесла поправки в календарь: в нем появился санитарный день.

Благоустроительные работы в Архангельском сельском поселении начались с выловки старых деревьев, в Богдановском — с очистки старого парка.

Готовимся к лету

В сельских поселениях района предстоит масштабные работы по благоустройству зон летнего отдыха (в районе прудов н.п. Большое Сотниково и Лукьяничово).

Планируется подсыпать песок на пляжи, установить кабинки для переодевания, торговые палатки, обустроить стоянки автотранспорта, оградить места для купания детей.

Е. ГУСЕВА.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Чёткий воинский учёт

Недавно в администрации района состоялось совещание, на котором был рассмотрен вопрос «Об итогах мобилизационной подготовки в районе за 2007 год и мерах по ее совершенствованию в текущем году».

Открыл совещание глава администрации района А.Д. Путилин. Он обратил внимание присутствующих на важность подготовки и проведения этих мероприятий.

Начальник отдела по мобилизационной подготовке С.В. Романов в своем выступлении отметил, что в районе хорошо отлажена работа по ведению воинского учета. На всех предприятиях, в учреждениях, организациях ведется учет работающих граждан, находящихся в запасе.

Комиссией по воинскому учету и бронированию были заслушаны отчеты глав Герасимовского, Титовского сельских поселений.

На совещании отмечалось, что второй год районное управление сельского хозяйства и продовольствия занимает первое место по всем мобилизационным мероприятиям. Наведен порядок в рабо-

те по оформлению документации по ведению воинского учета в МУП ЖКХ.

На совещании также выступили глава Герасимовского сельского поселения А.Н. Поляков, главный врач центральной районной больницы М.С. Михейкин, главный специалист районного отдела образования Р.Н. Лукьянова, первый заместитель главы администрации района А.Г. Фролов.

Грамотами и денежными премиями были награждены сельские поселения, предприятия и организации района, достигшие хороших результатов в мобилизационной подготовке. Победителям были вручены переходящие кубки.

Марьяна МИЦЕНКО.